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Referat af ordinær generalforsamling, søndag den 22. maj 2005 kl. 10, Pyramiden, 

Vesterbrogade 54, Gilleleje. 
 

1. Valg af dirigent 
Palle Christensen blev valgt. Han konstaterede, at generalforsamlingen var 
beslutningsdygtig, eftersom indkaldelsen var udsendt som vedtægterne foreskriver, senest 4 
uger før afholdelsen. 

 
2. Formanden aflægger beretning 

Poul Erik Parnow sagde, at beretningen i hovedtræk fremgik af forordet i Årsskrift 2005 
som var vedlagt indkaldelsen til generalforsamling, og efterlyste punkter heri, som 
generalforsamlingen ønskede uddybet. 
Forordet havde vakt bestyrtelse hos flere medlemmer. Hans Jørgen Bonnichsen, Grethe 
Nielsen, Erik Bøjesen, Kirsten Holst og Åse Køster var de første som fik ordet. Alle tog på 
det kraftigste afstand fra henvisningen i Årsskriftets forord til museets bestyrerpar som 
begrundelse for bestyrelsens beslutning om ikke at afholde arrangementer på museet. Dels 
var det en uværdig facon; ord som ”ekstrablads metoder”, ”gabestok”, ”udhængning”, 
”anklager” blev brugt. Det var også en meget unfair, endda ondsindet facon, at komme med 
dette budskab på. De omtalte havde ikke fået en chance for at tage til genmæle. Dels var det 
udfra personlige erfaringer umuligt at forstå eller acceptere, at denne begrundelse kunne 
have nogen realitet. Desuden havde bestyrelsen ved sin beslutning sat sig uden for 
indflydelse, og ikke forstået sin opgave som bestyrelse. Ved at opgivet sit virke på museet, 
kunne bestyrelsen jo ikke leve op til foreningens formålsparagraf, og foreningen var dermed 
i færd med at overflødiggøre sig selv. 
 
Grethe Nielsen kritiserede arrangementer for at være dårligt gennemførte, have et for stort 
budget, have en for høj billetpris, og at vi generelt brugte for mange penge (fotograf, 
julekort). 
 
Poul Erik Parnow beklagede, at forordet havde fået en facon, som kunne opfattes som 
udhængning eller angreb. Det var ikke tilsigtet. Forordet var under redigeringen blevet 
omskrevet til den foreliggende form, idet vi var klar over, at indholdet kunne virke meget 
stærkt. Efter reaktionerne at dømme kunne det tyde på, at omskrivningen ikke var gået vidt 
nok. Men bestyrelsen ønskede åbenhed, og ville ikke fortie problemerne, men give udtryk 
for dem på en nøgtern facon. Det er en balancegang. Om den er lykkedes, er det op til 
generalforsamlingen at bedømme. Vi ønsker en debat om foreningens forhold med så mange 
medlemmer som muligt. Men bestyrelsen gider ikke mere bøvl og flere slagsmål. Vi passer 
foreningen i vores fritid, så det skal også være sjovt. Men så er vi også villige til at yde en 
indsats. Jeg står inde for indholdet i forordet. 
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Herefter fik Anni Christensen ordet. Annie blev valgt ind i bestyrelsen ved 
generalforsamlingen i 2003 og 2004, men trak sig ud i efteråret 2004. Medvirkende her til 
var (dårlige) erfaringer ved afviklingen af arrangementer på museet og i statueparken. Ikke 
underligt, at det var svært at finde bestyrelsesmedlemmer. Erik Rolf Petersen fandt forordet 
meget tilforladeligt, og kunne ikke forstå de kraftige reaktioner. Tove Udsholdt refererede 
en kedelig oplevelse ved besøg på museet. Kirsten Holst bemærkede, at det altid havde 
været svært at finde bestyrelsesmedlemmer. Hendes kritik gik på den tone der var i forordet, 
og hun var ked af at det gik som det gik. 
 
Flere indlæg pegede på, at det kritisable var, at omtalen af samarbejdsproblemerne var sket i 
Årsskriftet. Det burde være sket f.eks. i et bilag til dagsorden for generalforsamlingen. 
 
Hans Jørgen Bonnichsen foreslog, at det kunne være en opgave for den nye bestyrelse, at 
overveje foreningens nuværende konstruktion, den er måske ikke relevant længere. Et 
forslag til en ny konstruktion, inspireret af, hvordan andre museer har indrettet sig, blev 
efterlyst.  
 
Poul Erik Parnow sagde, at netop foreningens relation til Fondsbestyrelsen og museet, havde 
været et tema ved 2 møder med Fondsbestyrelsens formand Christian Trønning. 
 
John Madsen mindede om, at foreningen næste år kunne fejre 20 års jubilæum. Der havde 
også været problemer tidligere, og bestyrelsen han havde været med i, havde taget de 
slagsmål der havde været. Der var ingen grund til at dramatisere det. 
 
Ved afstemningen om formandens beretning stemte 6 imod og 13 for. Beretningen var 
godkendt. 
 

3. Fremlæggelse af årsregnskab for 2004 og fastsættelse af kontingent. 
Det blev kritiseret, at bestyrelsen havde brugt penge på at udsende et julekort. Flere 
medlemmer syntes dog, det havde været et godt initiativ, som havde glædet dem meget. 
Annie Andersen oplyste, at udgiften skulle ses i lyset af, at kortet samtidig var blevet trykt i 
et mindre oplag som almindelig postkort. Bestyrelsen havde længe ønsket at supplere 
museets nuværende udbud.  

 Årsregnskabet blev godkendt. 
 Forslaget om uændret kontingent – 150 kr. årligt - blev godkendt. 
 

4. Behandling af indkomne forslag 
Ingen forslag var modtaget. 
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5. Valg af bestyrelse 
 

Bestyrelsen var stadig villig til genvalg. Generalforsamlingen ønskede, at det blev pålagt 
den nye bestyrelse at udarbejde et forslag til en mere tidssvarende tilknytning til museet og 
fondsbestyrelsen. Pia Boisen blev foreslået som nyt medlem af bestyrelsen. Herefter blev 
bestyrelsen genvalgt og Pia Boisen nyvalgt. Ingen ønskede valg som suppleanter. 
  

6. Valg af revisor 
Den nuværende revisor, Jytte Christensen, blev genvalgt. 
 

7. Eventuelt 
 

Foreningen nye hjemmeside fik rosende omtale. 
Arrangementer annonceres på hjemmesiden, men invitationer udsendes også med post. 
Måske kunne foreningen synliggøre sig mere ved f.eks. at samarbejde med Louisianna. 
 
 
 
Poul-Erik Parnow                   Palle Christensen               Hans Krüger 
Formand                 Dirigent                 Referent  

 
 
 


